

Magyar Kereskedelmi és Iparkamara
Közgazdasági Igazgatóság

Gazdasági Tájékoztató
2024/IV. negyedév

A Központi Statisztikai Hivatal gyorstájékoztatóiból származó adatok alapján megállapítható, hogy a 2024-es év IV. negyedévében a magyar nemzeti össztermék **a nyers adatok szerint 0,4, a szezonálisan és naptárhatással kiigazított és kiegyensúlyozott adatok szerint 0,1%-kal felülmúlta az előző év azonos időszakát.** Az előző negyedévhez képest – a szezonálisan és naptárhatással kiigazított és kiegyensúlyozott adatok szerint – a gazdaság teljesítménye 0,5%-kal bővült, véget ért a technikai recesszió. **2024-ben a gazdaság teljesítménye a nyers adatok szerint 0,5, a szezonálisan és naptárhatással kiigazított és kiegyensúlyozott adatok szerint 0,6%-kal meghaladta az előző évit.**¹

A bruttó hazai termék volumenének az előző év azonos időszakához viszonyított növekedéséhez a szolgáltatások együttes teljesítménye járult hozzá. A növekedést a mezőgazdaság, az ipar és az építőipar teljesítményének csökkenése azonban fékezte.

A kiskereskedelmi üzletek forgalmának volumene 2024-ben az előző évhez képest, naptárhatástól megtisztítva 2,6%-kal emelkedett. Az élelmiszer- és élelmiszer jellegű vegyes kiskereskedelemben 3,7, a nem élelmiszer-kiskereskedelemben 2,4%-kal bővült, az üzemanyag-kiskereskedelemben 0,1%-kal mérséklődött a volumen.²

2024. január–decemberben a kivitel értéke 144 milliárd euró (57 ezer milliárd forint), a behozatalé 133 milliárd euró (52 ezer milliárd forint) volt. A kivitel volumene 2,1, a behozatalé 3,7%-kal csökkent. A termék-külkereskedelmi mérleg 2,6 milliárd euróval javult, a többlet 11,6 milliárd eurót tett ki. A külkereskedelmi termékforgalom forintban mért árszínvonala a kivitelben 1,9, a behozatalban 1,3%-kal nőtt az előző év azonos időszakához mérten. A cserearány 0,6%-kal javult. A forint az euróhoz képest 3,5, a dollárhoz viszonyítva 3,4%-kal gyengült.³

A beruházások volumene 2024 IV. negyedévében a nyers adatok szerint 13,8%-kal volt kevesebb az előző év azonos időszakánál. Az előző negyedévhez képest – a szezonálisan kiigazított adatok alapján – a beruházások értéke összehasonlításon 2,2%-kal mérséklődött. 2024-ben a beruházások teljesítménye 13,8%-kal elmaradt az egy évvel korábbtól. 2024 IV. negyedévében a nemzetgazdasági beruházások teljesítménye a szezonálisan kiigazított adatok szerint 14,3%-kal visszaesett az előző év azonos időszakához viszonyítva. A beruházások mérséklődéséhez a legnagyobb mértékben a szállítás, raktározás, valamint az ingatlanügyletek járultak hozzá. A visszaesést a közigazgatás, illetve az energiaipar növekvő beruházási aktivitása mérsékelte.⁴

2024-ben az előző évhez képest az ipari termelői árak összességében 1,0%-kal magasabbak voltak. A belföldi értékesítési árak átlagosan 1,6%-kal estek vissza, ezen belül a feldolgozóipari árak 1,1%-kal nőttek, míg az energiaipari árak 7,4%-kal csökkentek. Az ipar belföldi értékesítési árai az ágazatok rendeltetés szerinti csoportjai közül az energia- és tovább felhasználásra termelő ágazatokban 3,4%-kal mérséklődtek, míg a beruházási javakat gyártókban 5,5, a fogyasztási cikkek gyártókban 0,7%-kal emelkedtek. Az ipari exportértékesítési árak 2,4%-kal növekedtek, ezen belül a feldolgozóiparban 3,4%-kal magasabbak, a kis súlyú képviselő energiaiparban pedig átlagosan 7,6%-kal alacsonyabbak voltak az árak.⁵

2024 decemberében az ipari termelés volumene 5,3, munkanaphatástól megtisztítva 6,4%-kal elmaradt az egy évvel korábbtól. A szezonálisan és munkanappal kiigazított adatok alapján az ipari kibocsátás 1,8%-kal kisebb volt a 2024. novemberinél. **2024-ben az ipari termelés volumene 4,0%-kal kevesebb volt, mint 2023-ban.** A legnagyobb súlyú feldolgozóipari alágak közül a járműgyártásban, valamint a villamos

¹<https://www.ksh.hu/gyorstajekoztatok/#/hu/document/gde2412>

²<https://www.ksh.hu/gyorstajekoztatok/#/hu/document/kis2412>

³<https://www.ksh.hu/gyorstajekoztatok/#/hu/document/kue2412>

⁴<https://www.ksh.hu/gyorstajekoztatok/#/hu/document/ber2412>

⁵<https://www.ksh.hu/gyorstajekoztatok/#/hu/document/tar2412>

berendezés gyártásában visszaesett a termelés volumene, ugyanakkor a számítógép, elektronikai, optikai termék, illetve az élelmiszer, ital és dohánytermék gyártása nőtt.⁶

2024 decemberében a 15–74 éves foglalkoztatottak átlagos létszáma az előző év azonos időszakához képest 16 ezer fővel, 4 millió 678 ezer főre mérséklődött. **2024 decemberében a munkanélküliek száma 210 ezer fő, a munkanélküliségi ráta 4,3% volt.**⁷

A férfiak esetében a munkanélküliek száma 114 ezer, a nőknél 102 ezer főt tett ki, míg a munkanélküliségi ráta mindkét nem esetében 4,4% volt.

A munkakeresés átlagos időtartama 11,9 hónap volt. Az összes munkanélküli 47,5%-a 3 hónapnál rövidebb ideje keresett állást, ez az érték 3,9 százalékponttal nagyobb az előző év azonos időszakánál, míg a legalább egy éve munkát keresők a munkanélküliek 34,3%-át tették ki.

A Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat adminisztratív adatai szerint (<https://nfsz.munka.hu/>) a nyilvántartott álláskereső létszáma 2024. december végén 1,8%-kal, 221 ezer főre mérséklődött az egy évvel korábbihoz képest.

2024. decemberben a teljes munkaidőben alkalmazásban állók bruttó átlagkeresete 727.700, a kedvezmények figyelembevételével számolt nettó átlagkereset 500 500 forint volt. A bruttó átlagkereset 11%-kal a nettó átlagkereset 10,9, a reálkereset pedig 6,1%-kal nőtt az egy évvel korábbihoz képest. A bruttó kereset mediánértéke 560.900, a nettó kereset mediánértéke 389 800 forintot ért el, 13,1, illetve 13,7%-kal múlta felül az előző év azonos időszakit. 2024. január–december A teljes munkaidőben alkalmazásban állók bruttó átlagkeresete 646.800 forint volt. A nettó átlagkereset kedvezmények nélkül 430.100, a kedvezményeket figyelembe véve 445.200 forintot ért el. A bruttó és a kedvezmények nélkül számított nettó átlagkereset egyaránt 13,2, míg a kedvezmények figyelembevételével számított nettó kereset 13,1%-kal emelkedett az előző év azonos időszakához képest.⁸

A magyar gazdaság teljesítményére vonatkozó várakozások

A magyar gazdaságot a mérsékelt külső kereslet és az európai ipari termelés gyengébb kilátásai befolyásolják, miközben az USA és Kína továbbra is viszonylag erőteljes növekedést mutat. Az eurózóna GDP-növekedése 2024-ben várhatóan 0,7%, 2025-ben 1,1%, míg 2026-ban 1,4% lehet. Az infláció az eurózónában idén 2,4%-on, jövőre 2,1%-on alakulhat. Az olajárak volatilitása és az energiaárak alakulása rövid távon bizonytalanságot okozhat. A Brent olaj hordónkénti ára 70-75 USD között ingadozik, míg az európai gázárak (TTF) jelenleg 40-50 EUR/MWh szinten tartózkodnak. A költségvetési hiány csökkenése várható: 2024-ben 4,4–4,8% lehet GDP-arányosan, míg 2025-ben 3,4–4,2%-ra mérséklődhet. Az államadósság a hiány fokozatos mérséklődésével a GDP 70%-a alá csökkenhet az előrejelzési horizont végére. Az uniós források korlátozott hozzáférése továbbra is kockázatot jelent, mivel 16 milliárd eurónyi vissza nem térítendő támogatás elérése a Bizottság által meghatározott feltételek teljesítéséhez kötött. Ez hatással lehet az állami beruházásokra és a gazdasági növekedésre. Az orosz-ukrán háború, a globális kereskedelmi feszültségek és az OPEC+ döntései jelentős bizonytalanságot hordoznak. A forint árfolyama és a nyersanyagárak ingadozása továbbra is meghatározó tényező lesz a gazdasági stabilitás szempontjából.⁹

A jegybank jövőre 4,3-5,1 százalékos növekedéssel számol a december végén publikált [Inflációs jelentésében](#).

A Kopint-Tárki a decemberi [konjunktúrajelentésében](#) már csak 2,4 százalékos növekedést jelez előre 2025-re, miközben a [júliusi előrejelzésben](#) még 3,2 százalék szerepelt.

⁶ <https://www.ksh.hu/gyorstajekoztatok/#/hu/document/ipe2412>

⁷ <https://www.ksh.hu/gyorstajekoztatok/#/hu/document/fem2412>

⁸ <https://www.ksh.hu/gyorstajekoztatok/#/hu/document/ker2412>

⁹ <https://www.mnb.hu/letoltes/hun-ir-digitalis-28.pdf>

Az Európai Újjáépítési és Fejlesztési Bank (EBRD) [jelentése szerint](#) a növekedés 2025-ben várhatóan 3,3%-ra gyorsul, bár ez alacsonyabb a négy hónappal ezelőtti prognosztizált 3,5%-os célnál.

A 2024-es évben a magyar gazdaság belső dinamizmusát főként a szolgáltatások erősödése tette lehetővé, ami ellensúlyozta a hagyományos ágazatok – mint az ipar, agrárium és építőipar – visszaesését. Ez a belső átrendeződés arra utal, hogy a gazdaság szerkezetileg egyre inkább a magasabb hozzáadott értékű szektorok felé tolódik el, bár az ipari termelés visszaesése és a beruházási aktivitás csökkenése hosszú távon a versenyképesség és a jövőbeli növekedési potenciál kérdéseit veti fel.

A külkereskedelem terén megfigyelhető aszimmetria – az export és import különböző alakulása – a globális piaci környezet változékonyságára és a belső gazdaság sebezhetőségére hívja fel a figyelmet. A munkaerőpiaci folyamatok, melyeknél a bérek növekedése és a foglalkoztatási ráta további emelkedése egyszerre jelez bizonyos javulásokat és figyelmeztető jeleket, azt mutatják, hogy a gazdaság stabilitása érdekében elengedhetetlen a befektetési kedv és a belső dinamika további ösztönzése.

A 2025-re vonatkozó kilátásokban a külső tényezők – az európai ipari teljesítmény gyengülése, az energiaárak volatilitása, valamint a geopolitikai és költségvetési bizonytalanságok – jelentős szerepet kapnak. Ez azt sugallja, hogy a gazdaság növekedési üteme valószínűleg mérsékeltebb lesz, és a stabil belső környezet fenntartása, valamint a strukturális átalakulás megerősítése kulcsfontosságú a hosszú távú versenyképesség megőrzéséhez.